

上海路小学小记者站专版

种下一颗医学梦的种子

本报小记者(上海路小学3年级10班) 初骏

这天下午,阳光明媚,老师带我们来到了沧州医学高等专科学校进行参观学习。对于医学,我一直抱有浓厚的兴趣,期待这次活动能让我更深入地了解这个神秘领域。

活动伊始,我们学习了芝麻丸的制作方法。看着老师熟练地将各种材料混合,再经过一系列繁琐的工序,最终制成一颗颗芝麻丸,我不禁感慨中药的独特魅力。

接着,我们学习了口腔护理知识。老师讲解了口腔卫生的重要性,并教我们如何正确刷牙、使用牙线和漱口水。我

明白了口腔健康的重要性,也学会了如何正确护理口腔。

最后,我们进行了心肺复苏操作的模拟演练。在老师的指导下,我们学习了如何判断对方是否需要进行心脏复苏,并掌握了正确的操作步骤。通过这次模拟演练,我深刻地体会到了急救知识的重要性,也知道了如何在紧急情况下保护自己和他人的。

这次活动让我收获颇丰,我坚信,在未来的学习中,我会更加努力,为实现自己的医学梦想而奋斗。

(指导老师:姜婷婷)



练习正确刷牙

学习医学知识

本报小记者(上海路小学3年级9班) 陈缘兮

你们想知道医生每天都做些什么吗?近日,我就来到了沧州医学高等专科学校。

我们先去了图书馆,在那里,我看到了医专学生各种各样的作品,有美术作品,有剪纸作品,还有编织作品等,这些精美的作品看得我眼花缭乱。

接着,我们参加了图书馆里的沙龙活动,有插花沙龙、茶道沙龙、面人沙龙等,当然我最喜欢的还是编花。编花是用线一圈一圈地缠在模型上,再把缠完的组装在一起,最后的成品精美极了!

我们又来到了口腔教室。一位姐姐教了我“圆弧式刷牙法”和一些关于牙齿的医学知识。

最后,我们学习了一些急救方法,了解了医生是如何给患者进行急救的,还知道了急救时要充分了解患者情况,根据实际情况采取不同的施救方法。

通过这次参观,我们学到了很多医学知识,也希望这里的哥哥姐姐早日成为白衣天使。

有趣的医专之旅

本报小记者(上海路小学3年级9班) 白梓墨

近日,我们上海路小学的晚报小记者一起去了沧州医学高等专科学校。我们参观了很多教室,每个教室都有自己的特点。

我们先去了图书馆。一进图书馆,我就看到了墙壁上的中国古代名医像。解说员给我们介绍了医专图书馆的特色。我看到这里的有的学生在学剪纸,有的在捏面花。图书馆还有各种各样的书和展品,真是让我大开眼界。

在口腔教室,一位老师教我们刷牙的正确方法,告诉我们刷完牙后还要用牙线剔牙。想起我前几天刚补的牙,我心想要是能早点了解这些知识就好了。

急救教室里,老师为我们演示了心肺复苏法并让我们进行了实际操作。通过学习,我了解到这是一项非常实用的技能,在紧急时刻可以帮助有需要的人。

手术教室的器械多种多样,有手术钳、手术夹、手术灯,还有心电图仪器。

药材室里有非常多的中药材和动植物标本。我竟然还发现了一条蛇的标本。

最后,我们在制药室看了黑芝麻丸的制作过程。老师还给我们每人分了一个黑芝麻丸,真的很好吃!

这次医专之旅真是让我大开眼界。

校长寄语



2019年,学校以崭新的姿态开启了新纪元。我们构建了“闻香向雅,沐香笃行”的学校精神,努力实现让师生生在“画”中成长,在“静”中冶情,在“阅”中增智,在“美”中提质,在“动”中强体,在“雅”中养德,在“悟”中传承,在“格”中筑梦。第一代上海路人要做一个坚定的香雅教育的追寻者、香雅少年的塑造者、芳香校园的建设者。

——上海路小学校长

呼卫东

把面团玩出花

本报小记者(上海路小学5年级5班) 穆相锦

近日,我们上海路小学的晚报小记者来到了沧州医学高等专科学校。在那里,我用两块面团做成了两个面花。

我拿起一块面团,用力捏了一下——好硬!用这么硬的面团是很难做成面花的,那就只有一个办法了——把它捏软。

我捏了一会儿,它只软了一点儿,又捏了一会儿,它又软了一点儿。等我费了九牛二虎之力,终于把它捏到了满意的程度时,我把它放到了模具里,用力压了压,整个模具都被这个“大白胖子”挤满了。接下来只需要把它从模具里弄出来,就会有漂亮的图案了。

我把模具扣过来,小心翼翼地抖了抖,敲了敲,晃了晃。终于,这个“大白胖子”头朝下,

“啪”的一声落了下来,正好落在桌子上。我把脸凑过去,仔仔细细地看了一遍,从上到下,从左到右,把每个地方都看得清清楚楚。哈哈,我的宝贝好端端的,一点儿也没有被摔坏。我把这个做好的花瓶面团靠在杯子旁,喜滋滋地看了一会儿。

然后,我又拿起一块面团,用同样的方法捏了起来。终于,一只漂亮的“大公鸡”做好了,它昂首挺胸、神气活现地瞪着前方,好像在说:“还有谁能比我更厉害?”我把这只“鸡”放在花瓶面团旁边。看着这两个作品,我真高兴啊!

你也赶快拿起一块面团试一试吧!

(指导老师:张香玉)



参观中药制作过程

星星点灯

开心的一天

图书馆里有许多沙龙,我最喜欢头饰沙龙。大姐们做出来的头饰一个比一个好看,我也做了一个呢。

我们还学习了正确的刷牙方式:刷牙时要说“一”,让上牙和下牙对齐,刷牙时要画圈呢。另外,早晚要各刷牙一次呢!

我们还去看了各种药材,吃到了营养美味的芝麻丸。它里面不只包含芝麻,还有蜂蜜、黑枸杞等。

这真是开心的一天。

本报小记者(上海路小学3年级9班) 王一然

神奇的医学

我对图书馆的艺术品特别感兴趣,认真地观察着这里的各种展品。讲解员说这些都是由学生们亲手制作的。

接着,我们来到了口腔教室。老师说:“同学们,我们来学习圆弧式刷牙法。请一个同学配合我演示一遍。”老师演示完后,我们又学了牙线的使用方法,这些知识真的太实用了!

这次参观真是让我收获满满。下次小记者活动我还要参加!

本报小记者(上海路小学3年级10班) 胡家睿

有意义的职业体验

本报小记者(上海路小学3年级6班) 高敬奇

在一个阳光明媚的下午,我们一群晚报小记者来到沧州医学高等专科学校参观、体验。

在这次“小医生”职业体验中,我深入了解了中医药的奥秘,并亲手制作了芝麻丸。在药材的挑选、研磨和配比中,我感受到了中医药文化的博大精深,也让我对中医药文化有了更深的了解和兴趣。

随后,我学习了一些急救知识。在模拟急救场景中,我深刻体会到了医生在紧急情况下的冷静与果断,以及他们救死扶伤的崇高精神。

此外,我还体验了口腔医

生的工作。通过观察和参与口腔检查,我了解了口腔健康的重要性,并学会了如何正确保护牙齿。

最后,我阅读了一些医学书籍,对医学知识有了更加深入的了解。这些书籍不仅丰富了我的医学知识,还让我对医生的职责和使命有了更深刻的认识,也更加敬佩他们的专业素养和奉献精神。

这次体验让我深刻感受到了医生的崇高与不易,也体会到了中医药的独特魅力,了解了急救措施的重要性。我会努力学习,将来为医学事业贡献自己的力量。



学习急救知识